

国内快讯

### 中组部下拨 6400 万党费 慰问过节生活困难党员 要求清理拖欠离休干部“两费”

据新华社北京1月6日电(记者 李亚杰)记者日前从中央组织部了解到,中央组织部决定下拨部分中央管理的党费6400万元给各省(区、市)党委组织部,用于2008年春节前慰问老党员和生活困难党员,重点是生活特别困难的农村党员、下岗失业职工党员和受灾严重的党员。并建议各省(区、市)党委组织部划拨相应额度的党费用于慰问活动,以扩大慰问对象的覆盖面。

中央组织部强调,各单位要周密安排,精心组织好慰问活动,使老干部、老党员、老模范以及生活困难党员真正感受到党和国家的亲切关怀。

春节前,要对拖欠离休干部“两费”情况进行认真清理,保证他们应享受的待遇都能得到落实。

### 187 个国家和国际组织 确认参展上海世博会 数量之多刷新历史纪录

据新华社昆明1月6日电(记者 杨跃萍)尽管距离2010年5月1日上海世界博览会开幕的日子还有两年多,世界参与这一国际盛会的热情已如五湖四海翩然传至东方古国。

中国2010年上海世界博览会自2006年3月22日发出参展邀请以来,截至1月6日已有187个国家和国际组织确认参展,刷新了世博会历史上参展方数量纪录。

这一消息是上海世博会事务协调局副局长朱咏雷6日在昆明举行的上海世博会云南宣传周新闻发布会上透露的。

### 商丘邮政储蓄所 嫌犯携巨款潜逃 公安部发出 B 级通缉令

本报综合消息 公安部日前发出 B 级通缉令通缉河南商丘邮政储蓄所卷款案的三名在逃嫌犯。

据通缉令介绍,河南省商丘市某储蓄所柳志勇、柳志强以需将储户存单收回,更换邮政银行的存单为由,将储户存款骗走后携其家人逃匿,涉案金额1000余万元,现商丘市公安局梁园分局对此案立案侦查。12月29日,商丘市梁园区人民法院对柳志勇、柳志强、柳广庭批准逮捕。

通缉令说,对发现线索的举报人、缉捕有功的单位或个人,将给予5万元人民币的奖励。

(中心)



### 南京长江第四大桥开建

这是南京长江第四大桥主桥桥型效果图。1月6日,南京长江第四大桥举行奠基仪式。南京长江第四大桥是国内首座三跨吊悬索桥。南京长江第四大桥位于南京长江第二大桥下游约10公里处,全长28.996公里,工程概算总投资约67.5亿元,预计2013年建成通车。

新华社发

## 贝·布托案 遇刺案

# 贴身保镖有重大嫌疑

●英国探员开始现场勘察

●穆沙拉夫说贝·布托应对自己遇刺负部分责任

巴基斯坦城市拉瓦尔品第5日显现英国首都伦敦警察局6人专家团的身影,在总理贝娜齐尔·布托遇刺的现场查看、测量和记录。

巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫当天表示,将给予应邀协助巴方人员调查贝·布托遇刺案的英方专家以最大程度支持并提供“最多信息”,确保他们调查工作的独立性。

### 英探员到现场勘察

伦敦警察局6人包括法医专家和技术专家,4日抵达巴基斯坦

### 总统承诺提供支持

穆沙拉夫5日说,将向英国探案专家提供最大支持。

首都伊斯兰堡,5日抵达大约30公里外作为巴基斯坦陆军总部所在地的拉瓦尔品第。

勘察持续大约3个小时,媒体记者在巴方人员警戒下无法靠近,而英国探员则在当地时间下午5时20分左右离开。当地媒体报道,他们下一站可能是贝·布托重伤后接受救治的拉瓦尔品第总医院。

看守内阁内政部长哈米德·纳瓦兹当天也说,巴方将向英方人员提供记录贝·布托遇刺前出席集会的档案、视频和照片,“伦敦警察局探员的调查不会受到阻挠”。

穆沙拉夫3日在新闻发布会上否认政府成员卷入刺杀案。他说贝·布托把自己暴露于危险之中,这是导致她遇刺身亡的重要原因,“我认为……责任在她”。

哥伦比亚广播公司计划6日播放采访内容。

他还说,相关部门已向总统递交报告,详述与贝·布托出席集会

相关的安全保卫安排。

### 一保镖手势成疑点

巴基斯坦《新闻报》5日一篇报道则披露了一个新疑点。

报道说,贝·布托身边一名随从有重大嫌疑。录像显示,贝·布托发表竞选演说时,站在她身旁左侧的随从哈立德·沙欣沙阿做了一个可疑手势,即用手指划自己的喉咙,或许暗示切断喉咙。政府安全官员说,沙欣沙阿的手势让人无法忽略,或许“可以解开人们心中诸多疑问”。

报道援引人民党支持者的话说,贝·布托结束演说后,沙欣沙阿没有为她打开车门,却自己急忙进入那辆防弹车。按照惯例,沙欣沙阿应最后一个进入贝·布托的座车,车内空间不够时甚至站立在SUV侧面的踏板上。

据报道,贝·布托遇刺身亡后,沙欣沙阿没有前往她的家乡参加葬礼,而是在这名总理位于伊斯兰堡的寓所内逗留了两天。媒体播出沙欣沙阿做手势的录像后,他再也没有出现。

(陈济朋 饶博 新华社特稿)



### “雪龙”号 抵达南极

1月5日,我国“雪龙”号极地科学考察船顺利到达我国南极长城站。长城站2008年将进行历史上规模最大的更新改造,“雪龙”号极地科学考察船从国内携带了约1500吨的各种建设物资,计划在今后10天里,通过船上黄河艇和中山艇,全部卸运到长城站。图为黄河艇将一辆29吨重的吊车从“雪龙”号极地科学考察船运送到长城站。

新华社发

### 美国暴风雨雪肆虐

## 内华达运河决堤围困数千人

受到连日暴风雨雪恶劣天气影响,流经美国内华达州莱昂县的特拉基运河5日发生决堤,冰冷的河水冲进人们的房屋,数千名居民被困,目前无人受伤。

### 居民经历凄风苦雨

美联社报道,美国当地时间5日清晨4时,特拉基运河流经莱昂县芬利市的一段150英尺(约45米)长的河堤溃决,导致距里诺河东部约30英里(约48公里)的芬利市浸泡在冰冷的河水中。

莱昂县消防部门主管斯科特·亨特利说,水势凶猛,水头高达2英尺(约0.5米),好似“一面水墙”冲下公路,大约3500人被困其中,800多所房屋受到威胁,约1500名居民最终可能不得不放弃自己的住所。

### 宣布进入紧急状态

内华达州州长吉姆·吉本斯当天乘坐直升机探访受灾地区,宣布莱昂县进入紧急状态。当地政府派出2架直升机,帮助浮桥上的救援人员救出至少18名被困居民,一些当地居民出动渔船救出更多的人。

内华达州官员5日晨已将灾情通知美国联邦紧急措施署。联邦紧急措施署官员说,他们将为灾区带去食物、御寒毯、被褥等应急物品。

### 鼠洞是决堤之因?

特拉基河-卡基河灌溉区长官厄尼·尚克说,特拉基运河5日下午已得到分流,水势开始减退。芬利市市长说,已有300至

400所房屋被毁。

虽然该地区前一天曾下暴雨,夜间还有降雪,但特拉基河一直没有出现河水泛滥的情况。有官员认为,一种鼠类动物在河堤上打的洞可能是造成决堤的原因。

(何珊 新华社特稿)



在美国加利福尼亚州,一家鞋店的工作人员在扫除积水。新华社发

### 出口民调显示 格鲁吉亚前总统赢得大选

新华社第比利斯1月5日电(记者 王作葵 卢敬利)格鲁吉亚媒体出口民调结果显示,格鲁吉亚前总统萨卡什维利在5日举行的总统选举中以52.5%的得票率胜出。

由格鲁吉亚公共电视台、鲁斯塔维电视2台、太阳电视台和阿扎尔电视台等4家媒体出资进行的出口民调结果表明,截至当地时间5日16时(北京时间20时),萨卡什维利的得票率为52.5%,联合反对派候选人加奇拉泽的得票率为28.5%,其他5名候选人的得票率均未超过6%。

去年11月,格鲁吉亚政局出现动荡,萨卡什维利宣布提前举行总统选举,并于11月25日辞去总统职务以参加竞选。

### 就三大核心问题 以巴将成立谈判特别委员会

据新华社耶路撒冷1月6日电(记者 马晓燕 朱剑慧)据以色列媒体6日报道,以色列外交部长利夫尼与巴勒斯坦首席和谈代表库赖即将成立特别委员会,就以巴冲突三大核心问题展开谈判。

以色列《国土报》报道说,预计美国总统布什本周结束对以巴地区的访问后,以巴边界划分、巴勒斯坦难民回归以及耶路撒冷分治问题将被提上特别委员会谈判日程。这三大核心问题以外的问题将由其他委员会负责谈判解决。

### 力助政府决策 韩欲打造世界级情报机构

据新华社专电 韩国新一届总统李明博的过渡团队总统职务接收委员会5日说,新政府计划将国家情报院打造成世界级情报机构,以为政府决策提供帮助。

这一委员会政务小组当天召开闭门会议,讨论国家情报院的政策定位。政务小组组长、大国家党国会议员秦洪熙(音)说,这一国家情报机构必须得到加强,这样,国家情报院才能和美国中央情报局这样的世界一流情报机构比肩。

### 为结束国内暴力冲突 肯总统拟组建民族团结政府

据新华社专电 肯尼亚总统姆瓦伊·齐贝吉5日说,愿意组建民族团结政府,以结束因总统选举引发的暴力冲突。

齐贝吉当天会见了前来斡旋的美国国务院负责非洲事务的助理国务卿詹达伊·弗雷泽。大约90分钟会谈后,齐贝吉通过总统办公室发表声明,表示愿意组建民族团结政府。

反对党对齐贝吉的“橄榄枝”没有动心,当天会见美国助理国务卿弗雷泽后仍表示反对派的立场“没有改变”。

### 媒体披露骇人内幕

# 英军方曾用活人测试核爆

1956年3月末的一个清晨,英国海军驱逐舰“罗马月神”号从德文波特港起锚,前往印度洋澳大利亚西海岸的蒙特贝洛群岛执行任务。士兵们被告知,此行是为观测核爆,但抵达目的地后,他们却在几乎不着任何防护情况下穿越核爆后的放射性坠尘区域。6日,英国《星期日电讯报》独家披露了当年英国国防部的骇人内幕。

### 弥天大谎

二十世纪五十年代,英国军方坚信与原苏联的核战争不可避免,于是开始研制核武器。《星期日电讯报》援引现已解密的一份军方绝密报告,印证了当时军方的这一坚定立场。

这份英国国防部“最高机密”报告的出台时间为1953年5月。报告申明:“这些(核)试验对于国防部至关重要,因为装备的设计、组织和指挥的调整,以及进攻与防卫策略的制定都将取决于试验结果。”

两年后的1955年,英国政府宣布,将开始研制核武器。

在随后进行的一系列核试验中,“罗马月神”号载英国海军士兵出航,两度亲历军方用活人测试核爆的惊悚时刻。

当年“罗马月神”号共搭载士兵300人,其中既有首次出航执行任务仅19岁的新兵,也有参加过二战诺曼底登陆等历史性战役的老兵。

在海上航行5周后,1956年5月,“罗马月神”号驱逐舰抵达目的地——蒙特贝洛群岛。直道此时,英国军方才告诉士兵们他们此行的真正目的:穿越核爆后的放射云区,以精准测试核爆对人体的影响。

### 以身试核

本着军人以服从为天职的信条,“罗马月神”号上的士兵们以血肉之躯完全暴露于放射性坠尘中。

在持续5周的核试验期间,士兵们两度亲历核爆。第二次核爆于1956年6月19日进行,爆炸威力达9.8万吨梯恩当量,相当于1945年日本广岛原子弹爆炸的7倍还多。

当时,受命在甲板上集合的士兵们绝大多数仅穿着短裤和凉鞋,只有少数人戴上了刚刚配发下来的太阳镜。

其间,士兵们被要求背对核爆方向,同时遮住眼睛。原因是,即使距离核爆地几公里远,人的视网膜仍可能被灼伤。

### 讨要公道

核爆后几周,就有几名士兵病倒。他们中一些人牙齿脱落,还有一些人开始脱发……所有这些,都是人遭受核辐射后出现的典型症状。

当年“罗马月神”号穿越放射性坠尘区的300名士兵中,目前仅

有60人健在。已故去的240人中,有100余人罹患癌症。

过去25年来,当年参与英国军方核爆测试的总计约700名士兵一直在向英国政府讨要公道,要求生理和心理赔偿,但英国国防部一直没有给出明确说法,甚至否认士兵患病与核爆有关。

激愤之下,这些老兵最终与国防部对簿公堂,但后者始终以已过去诉讼时效为由反戈相击。

鉴于700名当事人平均每年有50人离世,在英国各界呼吁下,此案有望交由英国最高法院裁定是否可采取变通态度受理老兵们的诉讼。

(岳玉苓 新华社特稿)



### 新年节节高

1月6日,日本东京的消防队员在竹梯顶端保持平衡。在日本,新年期间进行消防表演的传统可以追溯到江户时期(公元1603年-1868年)。

新华社发